

сибирь



«Город» принял
Новосибирцы начали платить
за капремонт

У ЖИТЕЛЕЙ Новосибирска появилась возможность вносить ежемесячные взносы за капитальный ремонт вместе с другими коммунальными платежами по электронной системе «Город». Как сообщили в региональном операторе—Фонде модернизации ЖКХ Новосибирской области, до конца года планируется запустить на сайте www.fondgkh-nso.ru сервис «Личный кабинет», где можно будет оплачивать взносы и отслеживать платежи.

Стакан парного молока

В Кузбассе детей многодетных семей обеспечат здоровым питанием



АКЦИЯ

Юлия Потапова,
Кемеровская область

Дойную корову и две тонны сена в придачу выделяют многодетным малообеспеченным семьям в рамках акции, очередной этап которой на днях стартовал в Кузбассе.

Заявки от желающих обзавестись буренкой черно-пестрой породы начали собирать в середине сентября. В первые же часы в областную администрацию звонили больше тридцати человек, а через неделю количество семей, претендующих на бесплатную корову, превысило 370. У всех претендентов есть подсобное хозяйство с надворными постройками, пригодными для содержания крупного рогатого скота.

— Звонили, правда, и городские жители,— рассказали «РГ» в областном департаменте

сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.—На вопрос «А где же вы корову держать собрались?», особо не задумываясь, отвечали: «На садовом участке». Конечно, это несерьезно. Это говорит либо о некомпетентности, либо о намерении пустить скотину на мясо. К слову, за выполнением условий акции будет строго следить специальная комиссия.

Первых буренок, проверенных предварительно ветеринарами, получили жители Чебулинского района. В семье Трофимовых трое детей, у Мельниковых—двое, один из которых инвалид, а Бучневых двоих родили и еще восьмерых взяли на воспитание. Красотку, Кудряшку и Зорьку новым хозяевам безвозмездно передало местное сельхозпредприятие. Купить корову они бы не смогли: средняя рыночная цена самой обычной нетели сейчас—пятьдесят тысяч рублей, а пле-

Многодетные семьи бесплатно получают корову и запас кормов на зиму.

менной—двести тысяч. Зато теперь в семьях всегда будет молоко. А излишки можно сдавать в закупочный кооператив, которых в Кузбассе становится все больше. В Промышленновском, Топкинском, Ленинск-Кузнецком, Ижморском и других районах эта работа налажена давно, и для многих семей молочное животноводство стало основным источником дохода. И вот теперь кооператив появится в Чебуле. Областная администрация обещала выделить району специализированный автомобиль-цистерну.

МЕЖДУ ТЕМ

В сентябре средняя закупочная цена на молоко в Кемеровской области составила 22 рубля за литр.

Добраться до пациента

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Анатолий Николаев, Томск

В Томской области может появиться детская поликлиника, организованная на борту теплохода. С таким предложением выступил заместитель губернатора Анатолий Рожков в ходе совещания по вопросам диспансеризации детей и подростков, проживающих в сельской местности.

—В рамках диспансеризации выездные бригады осматривают большое количество детей за очень короткое время, поэтому и родители, и медики не-

редко сомневаются в качестве диагнозов, поставленных в таких условиях,—отметила уполномоченным по правам ребенка в Томской области Людмила Эфгимович.

Одним из вариантов решения проблемы может стать увеличение сроков диспансеризации в зависимости от количества детей, проживающих в муниципальном образовании.

Не менее важная проблема—в том, что результаты медосмотров зачастую остаются невостребованными. Врачи приехали, поставили диагноз—и на этом все заканчивается, поскольку родители или опеку-

ны не спешат везти ребенка на лечение в районный или областной центры. По мнению омбудсмена, нужно усилить системы контроля в учреждениях здравоохранения, а также повысить ответственность родителей.

—Одним из решений этой проблемы может стать работа «детской плавучей поликлиники», организованной по примеру уже действующего медицинского теплохода общего профиля, а также более частые выезды мобильных бригад врачей узких специальностей в отдаленные районы,—предложил Анатолий Рожков.

Сертификат на новоселье

ЖИЛЬЕ

В Алтайском крае началась выдача жилищных сертификатов тем, чьи дома были разрушены в результате сильнейшего наводнения.

Как сообщили в комитете администрации Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике, всего правительство РФ выделило региону 349 государственных жилищных сертификатов общей стоимостью 665 миллионов рублей для обеспечения жильем 1 086 человек.

Пункты выдачи заработали в Барнауле и Бийске, а также в районах Быстроистокского, Красногорского, Советского, Солтонского, Краснощековского, Курьинского, Чарышского, Шипуновского районов. Наибольшее количество сертификатов получают жители Бийска—171, Барнаула—47, Бийского района—48, Красногорского—43.

—Сертификаты выдаются по нормативу: семье из одного человека положено жилье площадью

33 квадратных метра, из двух человек—42 «квадрата», из трех и более—по 18 «квадратов» на человека, — пояснил заместитель начальника Главгидростроя Андрей Геттих. — При этом среднерыночная стоимость одного квадратного метра, установленная министром России для Алтайского края, составляет 31 441 рубль.

Таким образом, одинокие пострадавшие получают чуть более миллиона рублей, семья из двух человек—1,32 миллиона рублей, трех и более—1,7 миллиона.

Татьяна Кузнецова, Барнаул

СПРАВКА «РГ»

В конце мая—начале июня текущего года на Алтайский край обрушился сильнейший паводок. Было затоплено 125 населенных пунктов в 25 городах и районах края. В общей сложности от стихии пострадало около 44 тысяч жителей региона. Общий ущерб от наводнения оценивается в 5,6 миллиарда рублей.

Очистят от киосков

ПРОЕКТ

В Омске началась модернизация привокзальной площади. Бульдозеры уже снесли старое здание транспортной прокуратуры—на его месте будут парковаться автомобили.

В перспективе площадь станет транзитной для общественного транспорта, в том числе и пригородного. С нее уберут киоски, а вот памятник Ленину оставят. Что выйдет из этой затеи, омичи узнают уже через два года, когда будут отмечать 300-летие города.

К тому времени площадки для разворота транспорта переместят от вокзала в сторону улицы Труда. Чтобы очистить место, здесь уже снесли гаражи. В департаменте транспорта обещают, что прибывающие на вокзал пассажиры от переноса конечной остановки не пострадают. Все маршрутные автобусы будут здесь останавливаться. А вот с троллейбусами во-

прос пока не решен. Переносить линии—слишком затратно, поэтому кольцо, возможно, останется на прежнем месте.

По словам главного архитектора города Анатолия Тиля, за счет реконструкции территория у вокзала обретет обновленный вид, на ней появится крупный торговый комплекс с пунктами общественного питания.

Светлана Сибина, Омск

КСТАТИ

Проект благоустройства привокзальной площади—далеко не первый в истории города. Причем несколько лет назад он выглядел гораздо масштабнее, поскольку предполагал прокладку объемных подземных тоннелей под станцию метро, строительство международной гостиницы с рестораном, торгово-офисного центра и новых жилых домов. Однако время внесло в проект свои коррективы.

ФОТОФАКТ



Кемеровский музей-заповедник «Красная Горка» обзавелся экскурсионным автобусом, оснащенным аудиосистемой, мультимедийным плеером и LCD-монитором. Первыми участниками автоэкскурсии стали студенты, обучающиеся по направлениям «Туризм» и «Музеология и охрана объектов культурного и природного наследия».